

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州日报社出版 CN 41-0048 第16769号

今天白天到夜里 阴天有阵雨、雷阵雨 东北风3级 温度最高31℃ 最低24℃ 降水概率90%

http://www.zynews.cn 新闻热线:6765555

2025年7月

22日

星期二

乙巳年六月廿八

今日8版



郑州日报客户端

正观新闻

进一步健全校园食品安全全链条风险防控体系 首个校园配餐服务管理国家标准出台

新华社北京7月21日电(记者 赵文君)记者21日从市场监管总局获悉,市场监管总局近日批准发布《校园配餐服务企业管理指南》国家标准,持续完善校园食品安全监管体系,这是校园配餐服务管理首个国家标准。据介绍,该标准适用于为中小

学、幼儿园学生提供学生餐制作及配送服务的校园配餐服务企业。标准明确了覆盖食谱及原料管理、加工制作、备餐与配送、用餐服务、服务评价改进、应急处理等全链条的规范指引,为校园配餐服务企业的合规管理提供标准化指导。同时,标准提出了有关食品安全与营

养健康信息交流、防止餐饮浪费的操作指引,引导学生不断增强膳食平衡、节约环保理念,从小养成良好饮食习惯。市场监管总局将助力进一步健全校园食品安全全链条风险防控体系,不断提升校园食品安全监管效能和校园食品安全规范化管理水平。

安伟在全市防汛关键期工作会议上强调

保持警醒扛稳责任综合施策 守住底线守牢防线确保安全

本报讯(记者 张昕)7月21日,在收听收看全省“七下八上”防汛关键期专题调度会议后,我市接续召开会议,深入贯彻习近平总书记中央城市工作会议精神和在河南考察时重要讲话精神,全面落实省委、省政府部署要求,动员全市上下以最高标准、最严要求、最实举措,坚决守住防汛安全底线、守牢防线,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省委常委、市委书记安伟出席并讲话。

市委副书记、市长庄建球主持会议。市领导陈宏伟、王鹤勋、王滔、李凤芝出席。安伟指出,今年以来,我省我市多次

遭遇极端天气,防汛形势严峻复杂。要深化认识、保持警醒,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感绷紧思想之弦,做好防大汛、抢大险、救大灾和应对早涝急转的充足准备,以每一轮降水过程的安全确保整个汛期安全。

安伟强调,要聚焦“五个确保”,以应急指挥、应急避险、应急救援的万全准备筑牢防汛的铜墙铁壁,坚决守住不发生群死群伤事故的金标准。要压实责任链条,加强工程巡查防守,做好滩区安全管

控,确保黄河防汛安全。要落实防护任务,强化风险隐患排查整治,确保南水北调工程安全。要提升预报预警精准度与时效性,强化重点部位和薄弱环节管控,保障排水系统高效运行,确保城市不发生异常内涝。要压实责任人责任,聚焦关键环节,加强巡查值守与监测预警,确保不发生水库垮坝溃坝。要深化隐患排查与明确风险区域,强化预警“叫应”机制,果断执行避险转移,确保不发生重大地质灾害群死群伤事故。要强化统筹协调,做到预报预警协同、水系防控协同、转移避险协同,扎实推进防汛抗旱各项

工作。安伟要求,要加强领导、强化保障,以过硬作风确保安全度汛。要强化值班值守,严明工作纪律,层层压紧压实包保责任,健全完善协同联动机制,确保应急体系高效运转。要备足备齐抢险物资,提前预置抢险人员力量,确保应急处置及时有力。要强化宣传引导,凝聚各方合力,营造全社会关心支持参与防汛救灾的良好氛围。会议以视频形式召开,各开发区、区县(市)设分会场。市气象局通报近期气象情况。

本报讯(记者 孙亚文)7月21日,中原(国际)跨境电商产业学院在郑州揭牌。这是我市贯彻落实习近平总书记“卖全球、买全球”重要指示精神的的具体实践,是持续深化产业协作、共育适应新时代新趋势发展人才的创新举措。省委常委、市委书记安伟会见与会嘉宾,并为产业学院揭牌。

市委副书记、市长庄建球,亚太世界贸易商务联盟会长李明星,全球跨境电商电子商务协会执行主席、深圳市跨境电商电子商务协会会长王馨出席活动并致辞。

市委常委、副市长陈宏伟代表市政府与亚太世界贸易商务联盟、深圳市跨境电商电子商务协会签订三方合作框架协议。经开区与宏鹰国际公司签订合作框架协议。副市长马志峰主持活动。

市领导侯强、李党生出席。会见中,安伟指出,在数字化时代大背景下,跨境电商已成为经济全球化的重要纽带和激发经济活力的关键引擎,在促进全球资源优化配置、深化产业链供应链协同、促进产业升级等方面发挥着重要作用。郑州作为国际性综合交通枢纽城市,是中部地区先进制造业基地、商贸物流中心、对外开放门户、科技创新高地,区位优势、交通便利、活力澎湃,发展跨境电商潜力巨大。当前,全市上下正全面贯彻落实习近平总书记河南考察时重要讲话精神,在中央城市工作会议上的重要讲话精神,扛稳“挑大梁、走在前”使命担当,深度融入高质量共建“一带一路”八项行动,依托“政策创新+技术赋能”,加快提升国际化资源配置能力,打造更高能级的开放门户枢纽。中原跨境电商产业学院的成立,对于推动中部地区跨境电商高质量发展、打造内陆开放新高地,具有重要意义。希望深圳跨境电商协会发挥好桥梁纽带作用,将成熟的电商运营经验与郑州区位优势有机结合,持续助力郑州跨境电商人才培养和跨境电商产业发展,推动双方合作成果扎根郑州、辐射全国。郑州市将进一步打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,与全球跨境电商主体一道,以人才培育、资源共享、开放合作为突破口,优势互补、深度合作、合作共赢,形成中国式现代化建设政企合作的新典范,推动跨境电商在更广阔的国际市场发展壮大,创造更大、惠及更多人的发展成效。

李明星、王馨等人表示,将持续深化与郑州的战略合作,助力郑州更好发挥人才资源优势和对对外开放门户功能,以跨境电商高质量发展为郑州高质量发展作出新的贡献。

中原(国际)跨境电商产业学院揭牌

安伟会见与会嘉宾并揭牌



圈出高质量发展增长极

——走马郑州都市圈 大型策划报道

许昌篇

“一小时通勤圈”完美诠释一场双向奔赴—— 郑州向南,许昌向北

黄河奔腾不息,沉淀出千年商都的雄浑气魄;颍水潺潺流淌,滋养出“三国故里”的灵动风韵。郑州之南,是水韵莲城;许昌之北,是省会绿城。在郑州都市圈战略深入实施的大背景下,两座血脉相连的古都正热情相拥,共绘“诗与远方”。交通相通,近悦远来。一条郑许市域铁路如同时

光穿梭机,将商都郑州的厚重底蕴绵延至许昌曹丞相府的巍峨门庭。在郑州航空港区高端实验室工作的年轻人周末可便捷地前往许昌鄢陵,沉醉于万亩花海的芬芳馥郁;而许昌学子乘坐快捷的市域铁路,便能轻松抵达郑州大学城汲取知识的养分。链条共舞,动能澎湃。郑州国际陆港万吨班列呼啸启程,满载的货柜中装着许昌精密的汽车零部件,它们将沿着“陆上丝路”走向世界;而在郑州富士康现代化生产线上,也跃动着来自许昌电气的智能电力设备,

为“河南制造”注入强大动力。文脉相连,古今辉映。在许昌春秋楼前抚今追昔的游客,或许正来自郑州的大学城;郑州博物馆展柜中一件精美的钧瓷,釉色里流淌的正是许昌神垕古镇窑火淬炼的光华。文脉的纽带在双城间静静流淌,使历史的回响更为浑厚深远。如同被精心培育的“并蒂莲”,郑许一体化发展战略在中原腹地悄然生根发芽,释放出两座城市融合共生的磅礴力量。



九维协同 全域智治

解码“九个一”党建引领网格化治理体系 系列报道

一屏观全域 “千里眼”护安宁

郑州市新型智慧城市运行中心,工作人员轻点鼠标,二七广场、CBD等城市地标实时画面跃入眼帘,游人如织的郑州东站、80多公里外的少林寺景区立刻铺展眼前。数字孪生技术正在深刻地改变着城市治理的未来,作为人口超1300万的特大城市,郑州积极推进“党建网”+“政务网、物联网、互联网”+“城市运行、应急处突、经济运行等专网”融合,打造全市域7755.1平方公里全覆盖、全贯通、全应用的“1+3+N”城市运行智能感知体系,探索特大城市治理向高效能治理跃进的

“智治”之路。服务群众更加精准高效。网格,是郑州实施治理、服务群众的基础单元。打开郑州市新型智慧城市运行中心平台最小的治理单元——网格,一张图就可以清晰了解区域内楼栋、人口、道路等硬件信息,也可以明了低保、特困、高龄、残疾人等不同人群分布信息。郑州按照“规模均衡适度、任务能力匹配”原则,在城市社区,按照300户至500户的标准划分“社区网格”7763个,以“50户至70户、2小时内完成入户排查、宣传动员”为标准细分“微网格”46942个;在农村,以村民小组为基础划分“农村网格”11357个;在交通枢纽、学校医院、商圈市场等人员密集、人口流动频繁的重点区域,设置“专属网格”4707个。所有的网格被孪生成全市统一、多方共享、动态更新、精准识别的二维高清网格电子地图,实现政法综治、城管、信访、市场监管等各类网格多格合一,形成了“全覆盖、无缝隙”的网格体系。相关负责人介绍,通过对“人、地、

物、事、情、组织”六要素数据进行数据化归集、网格化关联,经过可视化分析、智能化监管、数字化建模,打造出一个云端“看得见的郑州”。数字赋能城市治理,正在悄然改变着服务群众的效率和速度。在郑东新区,发现单元楼门口出现地面积水,渗漏水坐标定位,积水影像等关键信息被拍照上传,几分钟后,物业工程部携带专业设备抵达现场处置。在高新区,史女士家洗衣机接口脱落,引发用水异常,智能水表即刻启动“异常用水预警”,网格员12分钟赶到现场,避免了“水漫金山”造成更大损失。在登封,一女士骑电动车途经少室路,发现路面出现凹陷,她通过郑好拍APP上传现场照片,不到30分钟,市政养护车辆就抵达现场,次日清晨,路面恢复,隐患消除。(下转二版)

225个欢乐暑托班 让家长放心一“夏”

市总工会开展爱心托管服务惠及近万职工家庭

本报记者 杨丽萍
“哇!筋斗云来啦……”伴随着《云宫迅音》节奏的响起,一团白雾升腾而起,100余名小朋友尖叫连连,“哇”声一片——这是近日发生在我市暑期爱心托管班上的趣味一幕。为切实解决职工假期子女看管难题,郑州市总工会积极鼓励和推动全市各级工会开展职工子女暑期爱心托管服务,精心打造了“社区妈妈”“劳模姐姐”“UU宝贝”等主题爱心托管班。各级工会爱心托管班积极开设非遗课、书法、绘画、国学、中医及社会实践等特色课程,结合市总工会“工益乐学”职工大讲堂进暑托班和幸福体验馆青少年心理专题研学活动,为职工子女打造多元化、个性化、专业化的温馨课堂。在郑州大学第三附属医院的工会暑托班里,全国劳动模范曹瑞娟以朴实的话语,讲述自己在岗位上拼搏奋斗的经历,为孩子们带来一场直抵心灵的劳模精神宣讲。孩子们围在曹瑞娟身边,近距离欣赏她的奖章奖牌,纷纷合影留念。“长大后我也要像曹阿姨一样,把每件事都努力做到最好!”一名孩子说道。劳模精神的种子在稚嫩心田悄然扎根。

7月17日,一场别开生面的“探索看不见的力量——液氮与空气力学魔法秀”活动在惠济区总工会暑期爱心托管班暨东辰幼儿园第一期举行,在持续80分钟活动中,专业科学讲师团队通过8个精心设计的实验,将深奥的科学原理转化为孩子们看得见、摸得着的奇妙现象。现场掌声、惊叹声不断,孩子们在互动体验中收获了宝贵的科学知识。(下转二版)

导读

魅力上街 古邑新辉 2版

《住房租赁条例》出台 4版